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確率に関する問題 
著作権者: 神部 孝 
いかなる複製並びに配布を禁じます。本問題は、塾で行われている問題の一部です。 
 
【問題編】 
 
Ⅰ 4, 5, 6, 7の 4つの数字を用いて、5桁の整数を作る。そのときに、[4,5,6,7]の数字は重
複してもかまわない。 
 
(1) 5桁の組み合わせは何通りできるか? 
 
 
(2) 少なくとも 5を一つ使っている整数は何通りあるか? 
 
 
 
Ⅱ 4つのコインをトスしたときに、表と裏のでる組み合わせの数と確率を以下の条件にお
いて考えること。なお、表と裏のでる確率は、おのおの 1/2とする。 
 
(1) 全ての組み合わせの数 
 
 
(2) 1つも表にならない確率 
 
 
(3) 1つ表になる確率 
 
 
(4) 2つ表になる確率 
 
 
(5) 3つ表になる確率 
 
 
(6) 4つとも表になる確率 
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【解答編】 
 
Ⅰ 重複順列であることを念頭に置く。すなわち、4が頭になればその下に[4,5,6,7]のいず
れが入ってもかまわない。 
 

(1) 102424 105 == 通りとなる。 
 
(2) まず 5を 1つも使っていない、整数の組み合わせを考える。 

① 24335 = 通りとなる。 
② (1)から②を引けばよい。 

7812431024 =− 通りとなる。 
 
Ⅱ 確率が 1/2=0.5であるから、気楽に考えればよい。実際にはコインには刻印があるから、
確率は微妙に異なるはずである。 
 
(1) 重複順列は回数を nとして、起こりうる事象の数を底と考える。すなわち、 

1622 4 ==n
である。 

 
(2) 1つも表にならない場合の数は、組み合わせ(combination)を用いる。 

104 =C であるから、全体の組み合わせの数で割ればよい。 

16
1

24
04 =

C
 

となる。 
 
(3) 1つ表になる確率は、同様に combinationを用いる。 

16
4

24
14 =

C
 

多くの場合には通分する必要はない。ここが解答になる可能性は少ないからである。Ⅲの

問題を見てみればよい。通分すると分かりにくくなる場合がある。 
 
(4) 2つ表になる確率は 

16
6

24
24 =

C
となる。 
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(5) 3つ表になる確率は 

16
4

24
34 =

C
である。 

 
(6) 4つ表になる確率は 

16
1

24
44 =

C
である。 

 
検算を行って、合計が 1であることを確認した方がよいだろう。 
 


